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Ata da 61ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 20 de fevereiro de 2024. 
 
Aos vinte dias do mês fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de Gálatas Capítulo 5, Versículo 
22. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Prossegue o Senhor 
Presidente João Trancoso. Quero iniciar aqui cumprimentando a mesa, 
cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso 
segundo secretário Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, cumprimentando aqui o 
Excelentíssimo vereador Ervino Carlos Kloss, cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves 
de Macêdo, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva. 
Cumprimentando aqui o Coordenador Parlamentar de Plenário Edson Gums Mielke 
Cumprimentando a assessora do presidente Rafaela, Cumprimentando a diretora 
geral que é a Stefania. Cumprimentando a nossa Rúbia. Cumprimentando o 
assessor de comunicação Kleber Sabino. Cumprimentando a nossa Procuradora 
Marcela. E a aqui cumprimentando também os nossos visitantes. Né! Que está nos 
visitando, muito obrigado pela presença de vocês. Né! Wilson Reis que é assessor 
do vereador Sebastião Macêdo, a esposa Cidicléia Reis, são de Nova Venécia. 
Cumprimentando Rebeca de Oliveira Rocha. Cumprimentando Abraão Rossow 
Machado. Cumprimentando Mônica Ziviani. Cumprimentando Milena Capaz. Né! 
Cumprimentando o nosso Vice-Prefeito - É Tuílla - Vantuil Schraiber. 
Cumprimentando o nosso Coordenador Parlamentar de Plenário Edson Gums 
Mielke, né, e cumprimentando aqui em especial a família da Dona Ernestina Kapich 
a filha Clacilia Januth Schraiber, Giseli Cristina Zucolotto que é nora, Edmar Kremer 
Schraiber genro e a Rúbia Januth Schraiber que é neta, que daqui a pouco a gente 
vai estar votando aí um projeto nomeando o CRAS em nome de Dona Ernestina e 
assim e assim cumprimentando também que não está na lista aqui o meu amigo, né, 
Gecimar que está lá no cantinho o Pastor Adson muito obrigado vocês aí, né, pela 
presença de vocês. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador 
Parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke para mencionar as últimas Atas. Ata 
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da 60ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 
19 (dezenove) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Ata 
da 51ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 26 (vinte e seis) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 
três). Ata da 52ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 19 (dezenove) dias do mês janeiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro). Ata da 53ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 25 (vinte e cinco) dias do mês janeiro do ano de 2024 (dois mil e 
vinte e quatro). Após a leitura das Atas pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em 
discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas Aprovadas por 
unanimidade. Prossegue o Senhor Presidente: solicita ao Coordenador parlamentar 
e de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a leitura dos projetos como segue em 
Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei Executivo nº 011/2024 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
providencias. Por questão de Ordem o vereador Jadismar Alves de Macêdo pediu 
dispensa da leitura dos projetos solicitou que seja lida somente as mensagens 
justificando que já foram discutidos com os vereadores. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Coloco em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 
Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário 
se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. Portando está retirada a leitura 
dos projetos e serão lidos somente as mensagens. Projeto de Lei Legislativo nº 
002/2023 – Dispõe sobre a Denominação do Centro de Referência de 
Assistência Social - CRAS do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Prossegue o Senhor Presidente: Coloco em discussão a urgência do 
Projeto de Lei Executivo nº 011/2024 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência 
do projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a urgência do Projeto de Lei 
Legislativo nº 002/2024 – Dispõe sobre a Denominação do Centro de referência 
de Assistência Social - CRAS do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue 
o Senhor presidente João Trancoso. Neste momento quero franquear a palavra aos 
vereadores inscritos: O primeiro vereador inscrito para o uso da Tribuna 
Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde a todos, eu quero ao ... vice-presidente, secretária Neusdete, secretário Zeca 
Biral, Kloss, Marquim, Aristeu e Gedismar correção nossa Jadismar. Quero dar uma 
boa tarde a cada secretário, ao vice-prefeito a cada um de vocês, o pastor muito 
obrigado pela presença de vocês, é muito importante quando a gente vem aqui pelo 
menos para a gente dar uma boa tarde que tem alguém para dar boa tarde que 
quando você sobe aqui muitas das vezes você chega na igreja e chega lá e não tem 
ninguém. Você vai falar pra quem? Vai falar de Deus mais vai falar para o povo, 
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então é complicado, mais estou muito feliz, não vou falar o nome de vocês vai dar 
uma hora aqui. Ao assessor do vereador Sebastião Macêdo muito obrigado, sua 
esposa, muito obrigado, muito importante vocês aqui e que venha sempre. Então 
agora meu irmão, levanta aí, faz favor, Edsom Mielke e o pastor, muito obrigado ao 
senhor, é a primeira vez do senhor que continua vindo aqui e você meu amigo feliz 
aniversário que Deus continua te abençoando e sendo essa pessoa bacana que 
você é. Muito obrigado! Essas são minhas palavras. Pronunciou o Senhor 
Presidente dizendo obrigado Excelentíssimo vereador. Segundo vereador inscrito 
para o uso da Tribuna vereador o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Quero neste momento agradecer a Deus 
por estarmos aqui mais uma vez. Cumprimentar aqui presidente, aos nossos 
funcionários e funcionárias. Cumprimentar aqui o pastor muito obrigado pela sua 
presença. Cumprimentar aqui o assessor do vereador de Nova Venécia sua esposa. 
Cumprimentar aqui o nosso vice-prefeito Tuílla um acara parceiro que sempre está 
conosco. A família Schraiber aqui presente. Cumprimentar o irmão Dalmiro, né, o 
irmão Dalmiro que traz paz para essa Casa de leis eu sempre gosto de frisar isso 
muito irmão Dalmiro que isso aqui era uma guerra anteriormente, anos atras e agora 
graças a Deus a gente tem paz nessa casa. De uma forma especial cumprimentar a 
todos aqui presentes. Deixar aqui hoje gravado nessa Casa de leis que nós tivemos 
uma perca grandiosa de uma pessoa muito querida da nossa comunidade Seu 
Pedro Hubner eu acho que aqui todo mundo conhece ele. Seu Pedro faleceu 
domingo as 15h (quinze horas) em Barra de São Francisco, ele já vinha acamado, 
adoentado e ele é pai da ex-vereadora Solange Hubner eu acho que todo mundo 
conhece, ele é funcionária já a mais de 30 (trinta) anos e assim, isso mexeu muito 
com a nossa comunidade. Nós estamos enlutados desde domingo as 15h (quinze 
horas) e mora longe no Pará, acho que em Rondônia e hoje ao meio dia ele foi 
sepultado. Teve um culto as 11h (onze horas) o nosso vice-prefeito teve lá presente 
representando né, o prefeito que no momento não tinha como ir lá e assim, a gente 
chocou porque assim muito acostumado e ele deixou um legado muito bonito e a 
gente fica assim agora só as boas lembranças, vereadores do Seu Pedro é que 
deixou pra nós igual o pastor pregou lá e deixou o evangelho muito bem colocado, 
né e essa palavra ela tem peso, as boas lembranças daquilo que ele pode deixar e 
que a gente aqui em nome da Câmara  e em nome de nós todos deseja e deixar que 
Deus dá o conforto aquela família e ela ficou 3(três) dias sem dormir que é Solange 
que é filha e hoje ela já foi para o hospital com a filha pra fazer uma cirurgia de 
emergência que é da Graziela ex-secretária de educação, então assim, acarreta 
uma série de coisas na vida do ser humano que as vezes a gente tem que pedir a 
Deus misericórdia pra poder suportar isso tudo. É muito difícil. Viu irmão! E ela 
estava lá firme, segue que aguenta, mais graças a Deus acorreu bem, ela já está no 
hospital com a filha. Né! E agora é pedir a Deus, que Deus dê a eles ainda mais 
conforto. Então seu presidente deixar aqui esse registro né, que é importante e que 
que tudo que é bom a gente guarda as boas lembranças. E agora voltar ao trabalho, 
nós viemos de um recesso a rapaziada passeou bastante, todo mundo, a gente tem 
o direito de passear, divertir e trabalhar, mais não só trabalhar. E aí seu presidente 
eu quero colocar aqui algo começando na minha comunidade, não estamos em uma 
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época boa mais os problemas vão se acumulando, entupiu várias redes de esgotos, 
tem umas 12 (doze) famílias que não tem como usar mais os banheiros porque é 
porque cheio o limite. Né! E a gente deu azar que o caminhão pipa estourou a 
bomba só o caminhão pipa para poder desentupir, eu até conversei com o secretário 
que segundo ele já está arrumado e pedir ao secretário que nos ajuda. Né! Meu 
amigo vereador Ervino Carlos Kloss ele sabe dessa dificuldade, então nós estamos 
cobrando em nome da nossa comunidade pra poder mandar esse ...pipa lá. 
Segunda cobrança é iluminação pública eu não sei o que está acontecendo com Loir 
ele não nos atende. Tem 20 (vinte) dias que nós vem cobrando, cobrando, cobrando 
e eu não sei o que está acontecendo e as ruas estão escuras. Nesse velório dessa 
noite mesmo aquela rua vice-prefeito que você viu da igreja adventista até sair cá 
fora não tem uma lâmpada funcionando mais, então assim que ele vê isso com bom 
olhar e vai nos atender porque é um pedido de uma comunidade não é de uma 
pessoa só. Lá tem 220 (duzentas e vinte) famílias praticamente que está no escuro. 
Tem dias que nós vem cobrando e que ele vê isso com bons olhos senhor 
presidente, pedir aos vereadores que nos ajude cobrar isso daí porque a tarefa 
nossa lá tá ruim e escura aí precisa de ...Né! A próxima obra é a limpeza do córrego 
isso é um troço que, os mosquitos está quase carregando nos já. Mosquito demais. 
O momento que o córrego passa da hora de limpar, né, a gente sabe que é porque 
está chovendo muito até porque não tem como, mais que a chuva a água abaixar 
um pouquinho fazer aquela limpeza do córrego ... babando as cachorras. Né! E 
também já passei pro prefeito e pro secretário e pedi a ele que nos atenda agora 
com essa máquina lá. Né! São essa 04 (quatro) coisas assim que eu quero deixar 
aqui hoje colocado. Né! Agradecer aqui a oportunidade, agradecer mais uma vez a 
todos vocês que aqui estão presentes, essa Câmara aqui quando está cheia, ela nos 
dá força pastor, né, aonde o povo precisa participar cada vez mais, cada vez mais 
que é aqui que sai os resultados. Né! Eu ainda vou voltar a essa Tribuna falar dos 
recursos devolvidos senhor presidente e vereadores pela essa gestão desse ano 
mais também tem gente aqui que não sabe que nós devolvemos quase toda a parte 
do dinheiro da Praça do Colono foi devolução da Câmara de vereadores mais que 
ficou no escuro. Né! E a gente hoje vai falar sobre esse assunto tanto daquela como 
essa devolução dessa gestão também dos 03 (três) anos de governo agora iniciado. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado Excelentíssimo vereador. Prossegue o 
Senhor Presidente: Neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 011/2024 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em 
discussão o projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei legislativo nº 002/2024 – 
Dispõe sobre a denominação do Centro de referência de Assistência Social - 
CRAS do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim 
se pronunciou”. Boa tarde mais uma vez. Eu nunca poderia de não voltar aqui pra te 
homenagear Sila, não está homenageando a sua mãe não é você. Você sabe por 
que? Porque você que sente saudade. Você que sente tristeza. A Rúbia eu falei que 
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ela esta cheia de bola aí, dá até vontade de chorar por ela. É uma menina 
maravilhosa, uma menina bacana. A sua mãe merece, a sua família merece e vocês 
merecem. Eu tive o prazer de conviver com a sua mãe, era uma pessoa excelente. 
Isso aí, muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Está em discussão o 
projeto. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso. Observação: Neste 
momento eu desfaço a mesa e passo a presidência ao vice-presidente Juvenal 
Médici Ferreira para fazer uso da Tribuna livre. Neste momento o vice-presidente 
Juvenal Médici Ferreira assumindo a presidência concede a palavra ao vereador 
João Trancoso para fazer seu discurso. “Assim se pronunciou”. Muito obrigado 
presidente Juvenal Médici Ferreira, primeira secretária Neusdete, segundo secretário 
Zeca Biral, os Excelentíssimos vereadores Marcos, é... É rapaz seu nome é 
complicado. O nosso vereador Marquim, Francisco de Assis. É Juvenal, Jadismar, 
Aristeu, Seu Ervino Kloss.Né! E todos aqui presentes, pastor Dalmiro que está ali no 
cantinho também a Zilda, Zenilda e os demais que eu já citei o nome aqui. Né! É 
essa vinha minha na tribuna aqui neste momento, né, eu creio que é uma vinda aqui 
especial é porque falar da Dona Ernestina, da Dona Tina, né, é falar com orgulho, 
falar com prazer, é falar assim com, com a sensação, né, de Vila pavão ter tido uma 
pessoa tão maravilhosa igual a Dona Tina, conheci desde criança e lembro da Dona 
Tina, né, eu tinha uns 5,6 (cinco, seis) anos de idade e esse mês já completei 54 
(cinquenta e quatro) anos, então assim eu me sinto orgulhoso de falar da Dona Tina 
de quantas e quantas vezes nós passava todos final de ano a compra de roupa de 
tecido, né, a gente passava lá e eles estavam lá de braços aberto, Seu Napoleão 
Januth e Dona Tina para estar lá acolhendo e eu fico assim muito alegre e satisfeito, 
né, de poder, né, nomear é um prédio público no nome de uma pessoa tão 
maravilhosa, nome de uma pessoa que praticamente iniciou esse município, ajudou 
iniciar esse município, né, tá aqui, né a foto de uma das primeiras reuniões do 
emancipavão, né, que Dona Tina teve presente participando dessa reunião, então 
hoje, né, esta né, o de menos que a gente pode fazer é ter essa homenagem a ela 
de tá nomeando esse prédio, que é prédio que ficou uma coisa mais linda né, que é 
o nosso, o nosso novo CRAS de Vila Pavão, né, e assim também cumprimentar a 
neta dela que foi uma pessoa aí, né, ó João vamos, vão nomear lá no nome da 
minha vovozinha lá esse prédio e assim eu acatei, né e tive, né a honra de tá 
nomeando esse prédio aí no nome da Dona Tina e eu me sinto prazeroso e 
orgulhoso, né, de ter sido eu a pessoa de ter feita essa nomeação do mais agradeço 
a presença de vocês. Que Deus abençoe, né, essa família, essa família linda, 
maravilhosa, né, da Dona Tina deixou aqui, né, nesta terra, meu muito obrigado. 
Pronunciou o Presidente Juvenal, permanece um pouquinho de pé ainda, uma meia 
hora, se o senhor me permitir. Só pra mim também deseja aqui pra família 
principalmente pra Dona Tina, né, que o senhor foi feliz na indicação, merecido 
porque deixou um legado, uma história, a gente sabe da história de vida da família e 
principalmente dela. Né! Que um bom, um bom trabalho começa na cozinha eu digo 
isso quando eu vou na escola visitar as escolas os alunos perguntam. Quem fez 
essa comida? Há foi a merendeira tal, então o trabalho na escola começa lá nas 
serventes de auxiliares de serviços gerais e parabenizar o Senhor pela essa 
indicação. O Senhor foi feliz nessa indicação. Parabéns e eu também voto favorável. 
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Né! E nós vamos ter aí o nome gravado e é um nome merecido como todos os 
outros mais principalmente o dela. Né! Praticamente a que ajudou fundar, abrir aqui 
quando ainda era mata, então a gente fica muito alegre. Parabéns presidente. Neste 
momento eu retorno a cadeira de vice e passo a presidência para o Senhor. 
Pronunciou o vereador João Trancoso: Só um minutinho presidente, né, e só uma 
coisa que eu esqueci aqui é de pedir o voto aqui aos demais colegas, companheiros, 
vereadores, né, que vote nesse, nesse, nesse projeto aí para nos fazer né, a 
satisfação da família. Ok! Obrigado presidente. Pronunciou o presidente Juvenal: 
Show de bola, valeu então. Neste momento eu retorno a cadeira de vice e passo a 
presidência ao João Trancoso para dar continuidade aos trabalhos. O presidente 
João Trancoso assume a presidência. Valeu aí, muito obrigado ao nosso vice-
presidente que coordenou o trabalho aqui no momento que eu estava fazendo uso 
da tribuna e vamos lá. Está em discussão o projeto. Não Havendo mais 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Então a partir deste 
momento o novo CRAS de Vila Pavão passa a ser chamar né, Centro de Referência 
de Assistência Social Ernestina Kapich Januth. Né? A partir deste momento. Então 
neste momento gente passamos para o encerramento de mais uma Sessão, 
agradecer aqui a presença de todos vocês que estão aqui presentes, que Deus 
possa estar iluminando, abençoando, a cada um de vocês. Né! Que eu acho que 
sem Deus nós não somos nada. Há mais aquele presidente falou, fala muito de 
Deus mais de Deus que nós temos que falar, todo lugar que nós tiver é de Deus que 
nós temos que falar que é ele que é o nosso, né, direcionador, sem ele nós não 
somos nada, né, mais aqui, estendendo aqui, né, o meu boa noite, né, a todos os 
munícipes, a todos que estão aí nos assistindo pelo fecebook da Câmara, estão nos 
assistindo através das redes sociais e estendo ao meu boa noite aqui também aos 
meus companheiros, né, os nossos queridos vereadores. Como não temos mais 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, muito obrigado a todos, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 20 (vinte) dias do mês de fevereiro de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


